Lycée Teboulba Devoir de contrdle n°2) Mr.Belkacem
Décembre 2017 4Maths1 Durée : deux heures

Exercice n°1) (4 points)

Dans l'annexe ci-jointe figure 1 on a représenté la courbe de la fonction
réciproque d’une fonction 7 dans un repére orthonormé ©,i,;) ,la
tangente a ¢, au point d’abscisse 0 et |I'asymptote de o la droite

d’équation y =0 au voisinage de +oo .La courbe de f~! admet une branche
parabolique de direction I'axe des ordonnées au voisinage de —oo
Par une lecture graphique répondre aux questions suivantes :

1) Déterminer I'’ensemble de définition de /' et préciser f (1)

2) Déterminer I'ensemble de définition de ¥

3) Déterminer limf (x) et limf (x)

X —>+00 0
4) Déterminer Liml&) | lim0Y)
)c~>lx_1 X ——
2
x>

5) Tracer la courbe de f dans le méme repére que o=

Exercice n°2) (6 points)
Dans le plan orienté dans le sens direct on considere un triangle ABC

rectangle en C et tel que (C_A), C_B)) = g[Zn]et AC = 2BC.On désigne parr
la rotation de centre A et d’angle g etsoit E = r"1(B) etD = r(C).

On note | le milieu de [CD] et J le milieu de [AC] voire figure 2.

1) a-Montrer qu’il existe un unique délpacement f tel que f(A)=D et f(C)=A.
b-Préciser |la nature et les éléments caractéristiques de f.

2)Soitg=for

a-Montrer que g est une translation dont on précisera le vecteur.

b-Soit F=g(E) .Montrer que f(B)=F et placer le point F sur la figure 2 et
déduire la nature du triangle BIF.

c-Montrer que les points C, A et F sont alignés.

3) On numit le plan d’un repére orthonormé direct(C, ?]), ﬁ’)).
Soit h = S(BC) ° R([ E)
2

a-Montrer que h est une symétrie glissante.
b-Soit M un point du plan et z son affixe et M’ I'image de M par h et soit z’
I'affixe de M’.On pose M; = R(I. g)(M) et M' = Spcy (M) et soit z; I'affixe

de M,.Montrerque z; =iz—2i etz' = —Z;.
En déduire que z’' = iz — 2i
c-Soit M"" = (h o h)(M) et z” I'affixe de M”’ et z |'affixe de M
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Montrer que z"' = z — 2 — 2i.En déduire que h o h est une translation et
préciser son vecteur w.

d-Soit S = h ot ol t est la tanslation de vecteur u d’affixe 1+i.

Montrer que S est une symétrie orthogonale et préciser son axe A

e-En déduire la forme réduite de h

4) Pour tout entier naturel n on définie une suite des points par My = C
et M, ., = h(M,) et on désigne par z,, |'affixe de M,,.

a-Montrer par récurrence que pourtoutnde Nona: z,, = —2n — 2ni
b-Calculer z5,, 41

c-En déduire que pour tout entier naturel n la droite (M,,,M,,,,1) admet
une direction fixe.

Exercice n°2) (4 points)

Soit f la fonction définie sur [—g,g] par f(x) = V4 + 4sinx

On designe par Cr la courbe de f dans un repeére orthonormé

(0,7,)) tel que ||1]| = 4cm

1) Etudier la dérivabilité de f a droite en —g et interpréter le résultat

graphiguement.
2) Dresser le tableau de variation de f.

3) Montrer que f réalise une bijection de [—g,g] sur [0,2]

4) Montrer que f 1 est dérivable sur ]0,2[ et que (f 1) (x) = \/Sii—ﬂ
5) Tracer les courbes Cy et Cr-1

Exercice n°3) (6 points)

1) Soit u la fonction définie sur ]0, [ paru(x) = 2cosx — 1.

Dresser le tableau de variation de u.

2) Soit f la fonction définie sur I'intervalle |—3,1[ parf (t) = ﬁ

Dresser le tableau de variation de f et tracer sa courbe dans un repere
orthonormé(0,7,)) tel que ||T|| = 2cm.

3) Soit g la restriction de f a I'intervalle [—1,1] .

Montrer que g est une bijection de [—1,1[ sur un intervalle J que I'on
précisera et calculerg~1(x).

4) Soit F la primitive de f sur ] — 3,1 qui s’annule en 0 et G la fonction
définie sur ]0, [ parG(x) = (F o u)(x).

a-Montrer que G est dérivable sur ]0, [ et calculer G’(x).

b-Calculer G(g) ; en déduire que pour toutx de |0, [, G(x) = g - x.

c-CalculerF(—1) et F(v/2 — 1).
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